

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 22 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
21.05.2020 Врачи Соль-Илецка вынуждены обратиться в СМИ для решения острых вопросов	4
22.05.2020 Екатеринбургской сети «Баско Пати» грозит проверка из-за долгов по зарплате	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
22.05.2020 Прокуратура начала проверку после стихийного митинга работников "скорой" в Воронеже. 5	
21.05.2020 Сотрудники «скорой» пожаловались, что уже 10 месяцев не получают стимулирующие	6
21.05.2020 Водители скорой помощи в Башкирии пожаловались на низкие выплаты за работу с COVID-пациентами	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
22.05.2020 В Челябинске одно из крупнейших рекламных агентств начало сокращение сотрудников	7
05.2020 Разорившаяся «из-за коронавируса» сеть Fashion House вынуждает сотрудников уволиться без зарплат	8
21.05.2020 Жалобы на массовое увольнение в Коврове дошли до администрации президента	8
21.05.2020 В Перми "Сибур" сократил персоналу зарплату, чтобы спасти бизнес	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
22.05.2020 В электронную трудовую книжку могут начать включать весь рабочий стаж	9
22.05.2020 На больничный по карантину ушли более 400 тысяч работающих пенсионеров	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
22.05.2020 Спрашивали? Роструд отвечает!	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
22.05.2020 Замначальника цеха «Курганмашзавода» получил тяжёлые травмы на производстве	12
22.05.2020 Воронежское подразделение РЖД наказали за ущемление 70 сотрудников	12
22.05.2020 В Балашове работник погиб после падения на него бункера для подачи гречки: в Гострудинспекции назвали причины и виновных в ЧП	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13
21.05.2020 Как самозанятым, безработным и родителям получить путинские выплаты	13
ПРОФСОЮЗЫ	15



21.05.2020 В ФНПР поддерживают инициативу смягчения условий досрочного выхода на пенсию 15

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 15

22.05.2020 Superjob: каждая пятая компания хочет продлить «удаленку» для сотрудников 15

22.05.2020 Госдума приняла пакет законов по поддержке граждан и бизнеса 16

22.05.2020 Собянин заявил о необходимости продления самоизоляции в Москве 17

22.05.2020 Правительство РФ получает право регулировать трудовые отношения 17

22.05.2020 Госдума планирует принять законы о новых мерах поддержки бизнеса в связи с коронавирусом 18

22.05.2020 Серые зарплаты стали краеугольным камнем отечественной экономики 18

21.05.2020 Госдума приняла закон о едином регистре сведений о населении России 20

21.05.2020 В Совете Федерации предлагают законодательно закрепить статус работы на «удалёнке» 21

21.05.2020 В СФ предложили узаконить понятие самоизоляции 22



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.05.2020

Врачи Соль-Илецка вынуждены обратиться в СМИ для решения острых вопросов

Группа врачей, работающих в ГБУЗ «Городская больница» Соль-Илецка, написала коллективную жалобу на действия главврача медицинского учреждения Александра Пензякова, в которой обозначила ряд вопросов, негативно отражающихся на качестве предоставляемых услуг населению и работе всего учреждения. По сообщению самих врачей, данное обращение они отправили в областной Минздрав, Минтруд и прокуратуру. Отсутствие реакции со стороны ведомств привело сотрудников соль-ильтецкой больницы в редакцию портала Saltday.ru.

11 подписавшихся под обращением медицинских работников видят явные недоработки главного врача ГБУЗ «Городская больница» Соль-Илецка Александра Пензякова, который вступил в должность 21 октября 2019 года.

В письме обозначены следующие обстоятельства, требующие вмешательства и решения по ним:

главврач сократил ставки младшего и среднего медицинского персонала. Несмотря на штатное расписание, также пытается сократить врачебные ставки по всей больнице с целью экономии бюджета.

в течение некоторого времени по распоряжению главного врача лечение в педиатрическом отделении осуществлял врач-инфекционист, не имеющий педиатрического образования.

руководитель задним числом издает приказы об уменьшении надбавок за увеличение объема работы, ссылаясь на уменьшение количества обращений пациентов в условиях пандемии.

главврач вынуждает писать заявления на отпуска или уходить в принудительном порядке на самоизоляцию с оплатой 2/3 от оклада. Руководствуясь он тем, что медицинские работники не выполняют план в условиях пандемии.

Александр Пензяков перевёл педиатрическую и планирует перевести хирургическую службу на ургентность (в данном случае имеется ввиду, что врач сидит дома, но готов в любую секунду выехать для оказания помощи, - прим. ред), что приведет к ухудшению качества медицинской помощи. В Соль-Илецком городском округе около 54 тыс. населения. Хирургическое отделение 2-го уровня оказывает лечение больным по маршрутной из хирургического стационара 1 уровня (Акбулакский район), а также отдыхающим в курортный сезон.

главврачом не отлажена система поставки, в частности в письме говорится, что в больнице регулярно отсутствуют рентген-плаки.

руководителем учреждения не решается вопрос с катастрофической нехваткой кадров, но в тоже время на работу приняты врач-невролог и врач-кардиолог (со слов врачей, знакомые А.К. Пензякова, прописанные в п. Новоорск), которым начисляется 4 тысячи рублей за неполный рабочий день с 13:00 до 17:00, таким образом, зарплата данных специалистов составляет 80 тысяч рублей в месяц.

переработки в больнице не оплачиваются в двойной размере, как того требует закон.

главврач не прекращает попытки закрыть стационар в Маякской участковой больнице, переведя на ургентную работу.

<http://saltday.ru/news/vrachi-sol-ilecka-vynuzhdeny-obratitsya-v-smi-dlya-resheniya-ostryh-voprosov>



22.05.2020

Екатеринбургской сети «Баско Пати» грозит проверка из-за долгов по зарплате

Бывшие сотрудники екатеринбургской сети магазинов «Баско Пати» пожаловались на **долги по зарплате**. Руководство еще в апреле предупредило их о нехватке денег.

Сеть магазинов «Баско Пати», которая продает поддержанную одежду (second-hand) в Екатеринбурге и других городах, грозит проверка. Как сообщила корреспонденту «ФедералПресс» бывшая сотрудница секонд-хенда Идалия Любимова (имя и фамилия изменены), несколько **уволенных работников** обратились в прокуратуру и **трудовую инспекцию** из-за **долгов по зарплате**.

По словам Любимовой, сотрудникам еще 10 апреля разослали письмо учредителей сети Сергея и Евгении Покрышкиных, а также видеообращение Покрышкина. Там говорилось, что в компании нет денег на выплату зарплат из-за закрытия магазинов во время пандемии коронавируса.

Через несколько дней «Баско Пати» открыла пункты выдачи заказов, сотрудникам предложили выйти на работу добровольно за 12,5 тыс. рублей в месяц. «Кто-то пошел работать, а кому-то это показалось неправильным, учитывая, что за этот же оклад мы сидим дома», - сказала Любимова.

После майских праздников работники получили новое письмо, в котором их уже обязали работать в пунктах выдачи заказов. Любимова и ее коллеги приехали в офис, чтобы выяснить, куда и на каких условиях они должны выйти, но им якобы ничего не объяснили. На другой же день им предложили уволиться по собственному желанию. По утверждению Любимовой, сокращение затронуло около 50 человек. «Зарплату даже за март не всю начислили, ответили только, что выплатят, когда у компании появятся деньги», - сообщила она.

Замдиректора сети по управлению персоналом отказалась комментировать ситуацию корреспонденту «ФедералПресс», в офисе пообещали передать вопросы Сергею Покрышкину.

«ФедералПресс» напоминает, что на этой неделе в Свердловской области собирались открыть непродовольственные магазины, но в итоге снятие ограничений было отложено.

<https://fedpress.ru/news/66/economy/2502328>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.05.2020

Прокуратура начала проверку после стихийного митинга работников "скорой" в Воронеже

Прокуратура организовала очередную проверку соблюдения прав медперсонала после стихийного **митинга** работников "скорой" в Воронеже, сообщает надзорное ведомство региона.

"В настоящее время прокуратура области проводит проверку публикации в средствах массовой информации о невыплатах работникам подстанции скорой помощи в Левобережном районе Воронежа, вышедших в связи с этим на стихийный митинг", - говорится в сообщении.

Ситуацию взял на контроль прокурор области Александр Гулягин.

По данным местных СМИ, работники "скорой" недовольны тем, что выплаты по закону положены "медперсоналу, оказывающему медицинскую помощь непосредственно пациентам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция". Однако медики считают такой подход несправедливым, поскольку, по их словам, рисуют все, выезжая к больным с температурой и общаясь с коллегами, у которых затем выявляют коронавирус.



Как сообщалось ранее, в Воронежской области прокуратурой были выявлены нарушения при выплате медицинским работникам стимулирующих надбавок за работу с зараженными коронавирусом. Так, в Аннинском районе области в мае надбавки семи медработникам были выплачены в уменьшенном размере. А по итогам апреля надбавки были выплачены не всем медицинским работникам, входящим в группу риска заражения коронавирусом. В Терновском районе 11 медработникам надбавки также изначально были выплачены в уменьшенном размере, и только позже они получили доплату.

<https://www.interfax-russia.ru/center/news/prokuratura-nachala-proverku-posle-stihiyognogo-mitinga-rabotnikov-skoroy-v-voronezhe>

21.05.2020

Сотрудники «скорой» пожаловались, что уже 10 месяцев не получают стимулирующие

В Астраханской области сотрудники Икрянинской ЦРБ Готовы начать забастовку и обратились к губернатору региона Игорю Бабушкину с просьбой помочь и разобраться в ситуации. По их словам, они уже 10 месяцев не получают никаких стимулирующих, а также им не выплатили надбавки за работу с COVID. В опрещтабе пообещали разобраться с отсутствием стимулирующих выплат, а по поводу «коронавирусных» надбавок отметили, что действительно с инфекцией работал не весь персонал, поэтому каждый случай будут рассматривать отдельно.

Об этом рассказал «Пункт-А», у которого есть полный текст обращения сотрудников и фото их зарплатных квитков.

Персонал обратился к губернатору с заявлением, что главврач Иван Остроухов творит самоуправство и по его инициативе сотрудники уже 10 месяцев не получают стимулирующих выплат.

«Кроме того, отработав в апреле в «красной зоне» мы работники Станции скорой помощи не получили выплаты за COVID-19 ни врачи, ни фельдшера, ни медсестры, ни водители по 415 Постановлению Правительства.

Почему Остроухов И. В. чинит самоуправство? По какому праву Остроухов И. В., сидя в своем кабинете и не работая в «красной зоне», лишил нас вот уже на протяжении 10 месяцев стимулирующих выплат и выплат, связанных с нагрузкой по борьбе с коронавирусом? Зачем нам такой главный врач, игнорирующий Президентскую власть и провоцирующий забастовку?», - написали **медработники**.

Сотрудники «скорой» потребовали выплатить им стимулирующие за все 10 месяцев и оплатить работу в «красной зоне» за всю смену, связанную с нагрузкой по борьбе с коронавирусом.

В поддержку акции выступили около 40 сотрудников.

«Действительно, с 2 по 16 мая в ГБУЗ АО «Икрянинская РБ» находились более 50 пациентов с COVID-19. Однако речь идет о студентах из общежития Астраханского государственного технического университета, которых туда переселили на две недели в рамках обсервационных мероприятий. Их туда доставили на автобусах. «Икрянинская РБ» в режиме госпиталя работает со второго мая. Соответственно, и выплаты медикам будут осуществляться в составе майской зарплаты, а не апрельской», - прокомментировали в астраханском оперативном штабе по противодействию коронавирусной инфекции.

По поводу стимулирующих за последние 10 месяцев в оперативном штабе отметили, что ситуация требует дополнительных разбирательств со стороны областного Минздрава.

«Экипажи скорой помощи ежедневно контактируют с больными и рискуют столкнуться с инфекцией. По-человечески, понимаем их опасения и желание получить компенсацию за то, что пришлось пережить за этот месяц. Но все же давайте будем объективны: президент говорил о выплатах тем медработникам, которые непосредственно работали и работают с инфицированными пациентами (в «красной зоне»), а не обо всех, кто рискует с ними столкнуться в своей



работе. Да, в Икрянинской службе скорой помощи есть сотрудники, которые работали с COVID-19, но это всё же не весь штат службы», - отметили в оперштабе.

Как сообщалось ранее, в Калужской области главврача Центральной межрайонной больницы № 3 в Козельске уволили из-за некорректно выплаченных стимулирующих надбавок медработникам, задействованным в работе с больными коронавирусом. До этого в СМИ появилась информация, что некоторые медики получили выплаты в размере 27 рублей.

<https://life24.pro/health/245537683/>

21.05.2020

Водители скорой помощи в Башкирии пожаловались на низкие выплаты за работу с COVID-пациентами
Выплаты в размере от 400 до нескольких тысяч рублей за работу с COVID-пациентами получили водители "скорой помощи" трех центральных районных больниц в Башкирии, сообщила пресс-служба рескома профсоюза работников здравоохранения.

"Водители подстанций скорой помощи сразу трех районных больниц: Благовещенской, Аскаровской и Белебеевской написали заявление в прокуратуру о невыплате им президентских надбавок за работу с COVID. Медики получили расчетные листы по заработной плате за апрель и увидели суммы от 400 рублей до нескольких тысяч, а не обещанных десятков тысяч", - говорится в сообщении.

Отмечается, что конфликт между работодателем и сотрудниками возник из-за различных трактовок медицинскими организациями текста федерального постановления о выплатах.

"В постановлениях правительства РФ на начало мая, а именно тогда медорганизации начисляли заработную плату, формулировку "за фактически отработанное время" трактовали по-разному. Экономисты медицинских организаций поняли каждый по своему - где-то учитывать стали вплоть до минут", - приводятся в пресс-релизе слова председателя республиканского профсоюза медработников Рауля Халфина.

По его данным, в настоящее время суммы пересчитываются.

Обращения водителей в прокуратуру водителей двух больниц - Белебеевской и Аскаровской - были коллективными, уточнил агентству "Интерфакс-Поволжье" сотрудник пресс-службы профсоюзной организации. В одной из больниц компенсационные надбавки уже выплачены сотрудникам.

<https://www.interfax-russia.ru/volga/news/voditeli-skoroy-pomoshchi-v-bashkirii-pozhalovalis-na-nizkie-vyplaty-za-rabotu-s-covid-pacientami>

СОКРАЩЕНИЯ

22.05.2020

В Челябинске одно из крупнейших рекламных агентств начало сокращение сотрудников
В Челябинске ООО «Амиго-Медиа» — одно из крупных в городе рекламных агентств — начало сокращение сотрудников. Обувь в социальных сетях рассказала специалист по рекламе этой организации Анна Зименко.
«Моя зарплата (как у многих, думаю) в ООО „Амиго-Медиа“ состояла из официальной части (13 тыс. 900 рублей) и неофициальной (11тыс. 100 рублей), ежемесячно я получала 25 тыс. рублей, — написала она в группе „А. Л. Текслер, помоги“ в соцсети „ВКонтакте“. — Сейчас у нас идет сокращение штата, и сначала просили написать по собственному желанию. Я, естественно, отказалась. В итоге с апреля 2020 года по июль 2020-го мне отказываются выплачивать



„серую часть“, но ее наличие я могу подтвердить нотариально заверенной перепиской в ВК, регулярными переводами на карту Сбербанка, а также показаниями свидетелей (людей, которые трудились в этой организации). Сегодня составила жалобы в налоговую службу, трудовую инспекцию и в прокуратуру. Также планирую обратиться в суд».

ООО «Амига-Медиа», которое занимается наружной рекламой, принадлежит семье депутата Советского райсовета Челябинска Максима Калинина, которая также владеет другими рекламными фирмами и информационными ресурсами (среди них сайт «Хорошие новости»).

https://www.znak.com/2020-05-22/v_chelyabinske_odno_iz_krupneyshih_reklamnyh_agentstv_nachalo_sokrachenie_sotrudnikov22

05.2020

Разорившаяся «из-за коронавируса» сеть Fashion House вынуждает сотрудников уволиться без зарплат Худшие прогнозы экспертов о последствиях так называемой самоизоляции для малого и среднего бизнеса начинаются сбываться. К депутату Госдумы от КПРФ Валерию Рашику обратились сотрудники «Fashion house» – сети магазинов женской и мужской одежды. В своём обращении они рассказали, что «столкнулись с недобросовестным отношением работодателя. Находясь на самоизоляции с 28.03.2020, через штатных директоров магазинов они получили оповещение о том, что компания больше не в состоянии вести свою деятельность, поэтому выплат зарплат никаких не будет, в т.ч. больничных и отпусков». По словам заявителей, штат насчитывает около 1000 сотрудников, а это примерно 25 магазинов в Москве, Санкт-Петербурге и Туле, и большой штат офисных сотрудников.

«Компания собирается объявить себя банкротом, – сообщают сотрудники «Fashion house». – В связи с этим заставляет нас написать заявление об увольнении по собственному желанию с открытой датой, в противном случае лишит нас трудовых книжек и других документов, находящихся на сохранении в организации. Компания отказывается увольнять нас по сокращению, только по собственному желанию. Трудовой договор расторгает по ст.77, часть первая, пункт 3 ТК РФ. Напрямую связаться с компанией нет возможности, все телефонные номера и электронные ящики отрублены. Уже были поданы соответствующие обращения в прокуратуру, Роструд и трудовую инспекцию, но ответной реакции пока не последовало».

Рашкин обратился к министру труда и социальной защиты Российской Федерации Антону Котякову с требованием разобраться в ситуации.

<https://msk.kprf.ru/2020/05/22/139214/>

21.05.2020

Жалобы на массовое увольнение в Коврове дошли до администрации президента

Российский профсоюз работников культуры обратился к руководителю администрации президента Антону Вайно с просьбой поставить вопрос о передаче школ искусств и домов Коврова (Владимирская **область**) на региональный уровень. Об этом сообщила профсоюзная газета "Солидарность".

Как уже сообщало ИА REGNUM, мэр Коврова Юрий Морозов 18 мая уволил семь директоров учреждений культуры ради оптимизации и сокращения расходов бюджета. Школы искусств и ДК планируют объединить в два бюджетных учреждения, чтобы платить зарплату только двум руководителям.

Так как учреждения культуры в Коврове являются муниципальными, ни администрация Владимирской **области**, ни региональная общественная палата не смогли переубедить Морозова и вернуть работу людям, уволенным без объяснения причин.



"Российский профсоюз работников культуры крайне обеспокоен принятыми решениями, касающимися не только увольнения семи высококвалифицированных, опытных руководителей учреждений дополнительного образования и культурно-досуговых учреждений, но и рисками, связанными с оптимизацией количества учреждений культуры в городе Коврове: сокращением численности преподавателей дополнительного образования и **работников** домов культуры, ростом безработицы.

Администрация города Коврова фактически планирует ликвидировать доступность дополнительного образования для детей. Для населения - это сокращение доступности занятий в народных творческих коллективах, кружках, студиях, то есть нарушение конституционных прав граждан **Российской** Федерации на свободный выбор обучения и творчества", - прокомментировала председатель профсоюза Светлана Цыганова.

<https://regnum.ru/news/polit/2957482.html>

21.05.2020

В Перми "Сибур" сократил персоналу зарплату, чтобы спасти бизнес

Компания "Сибур-Химпром" в Перми перевела часть сотрудников на 4-дневную рабочую неделю. В компании пояснили URA.RU, что решение принято для сохранения финансовой устойчивости. При этом у тех, кто перешел на **сокращенную рабочую неделю**, сократилась зарплата.

"Для сохранения финансовой устойчивости предприятия принято решение реализовать комплекс мероприятий, включая переход на четырехдневную рабочую неделю административно-управленческого персонала на предприятии. Зарплата сотрудников исходя из нового графика работы снизилась", - отметили в пресс-службе, уточнив, что "это временное решение".

Сокращенная рабочая неделя введена на предприятии с середины апреля. Сколько сотрудников переведено на 4-дневку, в "Сибуре" не уточнили. При этом там отметили, что в связи с новым графиком работы зарплата персонала сократилась.

Также с конца апреля на "Сибуре" введен так называемый режим "внутренней вахты". Двухнедельные вахты введены для персонала, который обеспечивает непрерывность производственных процессов. Сообщается, что на такой режим работы сотрудники переходят по желанию.

"Сибур-Химпром" специализируется на переработке жидких углеводородов и является крупнейшей в **России** интегрированной нефтехимической компанией (выручка за 2018 год - 569 млрд рублей, чистая прибыль - 106 млрд рублей). Штатная численность сотрудников предприятия в Перми составляет 1000 человек.

<https://m.ura.news/news/1052432790>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.05.2020

В электронную трудовую книжку могут начать включать весь рабочий стаж

Включать весь трудовой стаж в электронную трудовую книжку предлагают в **Минтруде**. Ведомство разработало законопроект о внесении изменений в Трудовой кодекс и закон "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" (имеется в распоряжении "Российской газеты"), который уже направлен на рассмотрение в Российскую трехстороннюю комиссию.

С 1 января 2020 года работодатели обязаны формировать в электронном виде сведения о трудовой деятельности каждого работника и предоставлять их для хранения в информационных ресурсах ПФР. Работнику же дано право



выбрать форму ведения трудовой книжки - оставить традиционную бумажную или перейти полностью на электронную. Человек должен выразить свое решение в соответствующем заявлении.

Если человек решил полностью перейти на электронную книжку, то он получит бумажную на руки. И уже сам должен будет хранить ее дома. В этой книжке весь трудовой стаж. При устройстве на новое место работы он обязательно пригодится.

Но где гарантия, что человек по каким-то причинам не потеряет свою трудовую? Такой гарантии нет. Именно поэтому **Минтруд** и предлагает предоставить работнику возможность обратиться в подразделения Пенсионного фонда России с заявлением для включения сведений о трудовой деятельности в свой индивидуальный лицевой счет за периоды работы (профессиональной служебной деятельности) до первого января 2020 года, содержащихся в бумажной трудовой книжке.

Это очень важное нововведение, отмечает проректор Финансового университета при правительстве России Александр Сафонов. "Поскольку размер пенсионного обеспечения зависит от корректности определения продолжительности трудового стажа, необходимо предусмотреть возможность для граждан, избравших форму учета его взаимоотношений с работодателями посредством электронной трудовой книжки, давать дополнительные сведения с учетом данных, которые отражались и в бумажном формате. В данном случае это позволит избежать ошибок и недоразумений. А в итоге более правильно рассчитать пенсию", - подчеркнул Сафонов.

<https://rg.ru/2020/05/22/v-elektronnuiu-trudovuiu-knizhku-mogut-nachat-vkliuchat-ves-rabochij-stazh.html>

22.05.2020

На больничный по карантину ушли более 400 тысяч работающих пенсионеров

На больничный по карантину в мае ушли более 400 тысяч работающих пенсионеров, сообщили в Минтруде. "За период с 12 по 29 мая листок нетрудоспособности предоставлен более 400 тыс. гражданам в возрасте 65 лет и старше", - говорится в пресс-релизе. Всего в апреле и мае, согласно данным ведомства, оформлено 2 млн таких листков временной нетрудоспособности.

Больничный по карантину предоставляется в электронном виде и оплачивается из средств Фонда социального страхования без привлечения средств работодателей. Он выписывается на основании сведений, поданных о своих работниках руководителями организаций.

Пособие по нему выплачивается на седьмой день и рассчитывается по аналогии с обычным листком временной нетрудоспособности. Так, при стаже более 8 лет месячная выплата составляет 100% от заработной платы, но не более 69961,65 рублей.

В мае работающие пенсионеры получили возможность уйти на больничный в третий раз, при условии что они не перешли на дистанционную работу и не находятся в отпуске.

<https://rg.ru/2020/05/22/na-bolnichnyj-po-karantinu-ushli-bolee-400-tysiach-rabotaiushchih-pensionerov.html>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.05.2020

Спрашивали? Роструд отвечает!**Как подать заявление на пособие по безработице?**

Чтобы встать на учет в центре занятости, необходимо заполнить резюме и заявление на портале «Работа в России» trudvsem.ru.

В течение 10 дней специалисты будут подбирать и направлять в личный кабинет заявителя варианты трудоустройства.

Если трудоустроиться не удастся, не позднее 11-го дня гражданин признается безработным и ему назначается пособие по безработице.

Важно! Для подачи заявления не нужно собирать и прикладывать никакие документы: центры занятости сами проверят и соберут всю необходимую информацию.

Если я временно нахожусь в другом городе, могу ли я подать заявление дистанционно?

Да, направить заявление можно независимо от того, где гражданин находится в данный момент.

Пособие по безработице назначит центр занятости по месту жительства.

Важно верно указать в заявлении адрес регистрации по месту жительства (адрес постоянной регистрации).

От чего зависит размер пособия по безработице?

Если вы были уволены и признаны в безработным с 1 марта 2020 года, пособие по безработице в апреле, мае и июне 2020 года вам будет установлено и выплачено исходя из размера 12 130 рублей ежемесячно.

Также вам будет назначена доплата на каждого несовершеннолетнего ребенка по 3 тыс. рублей.

Если вас уволили до 1 марта 2020 года, пособие по безработице будет назначено в зависимости от заработной платы по последнему месту работы и количества недель трудовых отношений в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы. Размер пособия будет не выше 12 130 рублей и не ниже 1 500 рублей.

Можно ли подать заявление на пособие по безработице в день увольнения?

День увольнения считается последним рабочим днем, поэтому подавать заявление нужно не ранее, чем на следующий день после увольнения.

Я подал заявление 27 апреля, на 11-й день меня признали безработным. Я получу сразу все пособие или только за определенные дни в апреле?

Изначально будет начислена сумма за 11 дней (из расчета назначенного пособия), то есть за дни с момента регистрации заявления до момента принятия решения о признании безработным.

Очередное начисление пособия осуществляется после перерегистрации в качестве безработного, которое сейчас происходит ежемесячно автоматически по данным из пенсионного фонда.

То есть, если до 27 мая вы не найдете работу, вам будет начислена оставшаяся часть пособия и далее ежемесячно будет начисляться пособие в полном размере - при условии, что вы не трудоустроились.

Telegram канал Стопкоронавирус



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.05.2020

Замначальника цеха «Курганмашзавода» получил тяжёлые травмы на производстве

По предварительным данным, заместитель начальника по производству цеха складского хозяйства упал с погрузчика металлоконструкций и получил закрытую черепно-мозговую травму, ушиб головного мозга, перелом правой лопатки, а также закрытый перелом пальца правой кисти.

«Курганский машиностроительный завод» совместно с Государственной инспекцией труда в Курганской области проводит расследование. Устанавливаются причины несчастного случая и лица, допустившие нарушения требований охраны труда.

По результатам расследования будут приняты меры инспекторского реагирования, сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда в Курганской области.

<https://kikonline.ru/2020/05/22/zamnachalnika-seha-kurganmashzavoda-poluchil-tjazhjolye-travmy-na-proizvodstve/>

22.05.2020

Воронежское подразделение РЖД наказали за ущемление 70 сотрудников

Транспортная прокуратура нашла нарушения трудового законодательства в деятельности Воронежской механизированной дистанции инфраструктуры Юго-Западной дирекции по эксплуатации путевых машин.

Выяснилось, что более 70 работников не получили своевременную оплату ежегодных отпусков и выплаты при увольнении. А предусмотренную компенсацию за каждый день задержки им перечислили только после того, как началась проверка.

Прокуратура направила в адрес руководителя структурного подразделения ОАО «РЖД» представление, после чего 10 должностных лиц привлекли к дисциплинарной ответственности.

В отношении юрилица возбудили административное дело по ч .6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок заработной платы).

– Государственной инспекцией труда в Воронежской области работодатель признан виновным в совершении административного правонарушения и ему назначено наказание в виде штрафа, – сообщили в прокуратуре.

<https://bloknot-voronezh.ru/news/voronezhskoe-podrazdelenie-rzhd-nakazali-za-ushche-1226666>

22.05.2020

В Балашове работник погиб после падения на него бункера для подачи гречки: в Гострудинспекции назвали причины и виновных в ЧП

В Государственной инспекции труда по Саратовской области завершили расследование несчастного случая, произошедшего с 57-летним мастером производственного обучения ГАПОУ СО «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства». В результате ЧП мужчина погиб.

Инцидент случился 3 апреля. По информации ведомства, в этот день работник вернулся с полевых работ на территорию техникума, и по неустановленным причинам направился к списанной линии по очистке и калибровке гречихи, где в это время осуществлялись демонтажные работы. Спустя некоторое время электрогазосварщик



организации услышал сильный шум из помещения демонтажа и, прибыв туда, обнаружил пострадавшего, который держался за голову. На него упал бункер для подачи гречки.

Мужчину доставили в больницу, где 10 апреля он скончался. Согласно медицинскому заключению, причиной смерти стала тупая сочетанная травма тела.

Комиссия, расследовавшая указанный случай, пришла к выводу, что причинами ЧП стала неудовлетворительная организация производства работ. Это, по информации ГИТ, выражалось в следующем:

- в необеспечении безопасных условий и охраны труда работников при производстве демонтажных работ, а именно не организации подготовительных работ и разработке технической документации;
- в отсутствии контроля за хозяйственно производственной деятельностью, при проведении демонтажных работ, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов;
- в допуске к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и инструктаж по охране труда, стажировку и проверку знаний требований охраны труда;
- в неразработке и неутверждении положения о системе управления охраной труда, не установленном профессиональных рисков и мероприятий по их устранению.

Ответственными за несчастный случай комиссия признала директора техникума и ГАПОУ СО «БТМСХ». Юридическое лицо привлекут к административной ответственности, должностное лицо — к уголовной. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложена обязанность по их соблюдению, повлекшее по неосторожности смерть человека).

<https://nversia.ru/news/v-balashove-rabotnik-poqib-posle-padeniya-na-nego-bunkera-dlya-podachi-grechki-v-gostrudinspekcii-nazvali-prichiny-i-vinovnyh-v-chp/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

21.05.2020

Как самозанятым, безработным и родителям получить путинские выплаты

Кому положены деньги, куда за ними обращаться и какие документы готовить

В своем обращении 11 мая президент пообещал прямые денежные выплаты семьям с детьми, и помочь государства оказалось настолько востребованной, что сайт госуслуг не выдержал такого количества обращений и упал. Заявки поступали на сайт со скоростью 40 тысяч в минуту, а за сутки их число достигло 2 миллионов. Сейчас сайт снова работает стабильно, и, если вы имеете право на выплаты как родитель, самозанятый или безработный, самое время подать заявку. Вместе с финансовым маркетплейсом «Сравни.ру» мы подготовили инструкцию, как это сделать.

Выплаты родителям

Родители или опекуны детей от трех до 16 лет имеют право получить 10 тысяч рублей. Это единовременная выплата на каждого ребенка (при условии достижения ребенком 16-летнего возраста до 1 июля 2020 года). Генеральный директор «Сравни.ру» Сергей Леонидов объясняет, что в Пенсионный фонд РФ по месту жительства семья должна обратиться с 1 июня по 1 октября. Лично посещать учреждение не обязательно, все можно сделать дистанционно через портал госуслуг. В заявлении необходимо указать сведения из свидетельства о рождении ребенка и счет, куда должна прийти выплата. Если детей несколько, все их данные заносятся в одно заявление. Документ рассматривается пять рабочих дней, после чего выносится решение, и сумма перечисляется на расчетный счет родителя или опекуна в течение трех рабочих дней.



Если в семье есть дети, которым еще не исполнилось трех лет, родители могут получить на каждого ребенка ежемесячно по 5 тысяч рублей (за апрель, май и июнь). Обязательное условие - ребенок и хотя бы один из родителей должны иметь российское гражданство. Раньше такие выплаты предполагалось совершить только тем семьям, которые имели право на материнский капитал. Обратиться за выплатой можно через сайт Пенсионного фонда или портал госуслуг. Заявление на ежемесячную выплату нужно подавать один раз, в любое время до 1 октября 2020 года. Если вы уже подали заявление в апреле и оно было одобрено, в мае и июне повторно обращаться за выплатой не надо. Ежемесячная выплата поступит на тот же счет, который вы указали.

Семьи с детьми от трех до семи лет включительно и доходами на члена семьи ниже прожиточного минимума получат деньги за прошедшие полгода авансом. Это примерно по 33 тысячи рублей на одного ребенка, затем - помесечно. Дальше такая семья будет получать 5,5 тысячи рублей на каждого ребенка в месяц.

В два раза увеличен минимальный размер детского пособия по уходу за ребенком - с 3 375 рублей до 6 751 рубля. Сохраняется помощь несовершеннолетним в размере 3 тысяч рублей в месяц в семьях, где один или оба родителя остались без работы.

Помощь тем, кто остался без работы

Сейчас размер пособий по безработице рассчитывается по другим критериям. Минимальный размер пособия остался прежним - 1 500 рублей, а максимальный размер повышен до 12 130 рублей (ранее он составлял 8 тысяч рублей). Получить статус безработного и оформить пособие можно дистанционно через сайт госуслуг или портал «**Работа в России**». Сергей Леонидов говорит, что, возможно, это временные меры, и в следующем году максимальный размер пособия по безработице снова опустится до прежнего значения, а для его оформления потребуется личный визит в Центр занятости.

После подачи заявления в течение десяти дней сотрудники Центра занятости подбирают вакансию, но если ничего подходящего не нашлось, заявитель получает статус безработного. Его ставят на учет и начисляют пособие. Чтобы получить справку о зарплате на предыдущем месте работы, идти в учреждение сейчас не нужно - достаточно заполнить заявление и резюме на портале «**Работа в России**». Всю необходимую информацию сотрудники Центра занятости уточняют, используя межведомственные связи.

Получить пособие максимального размера могут люди, которые потеряли работу с 1 марта этого года. Если у такого человека на иждивении есть несовершеннолетние дети, государство на каждого ребенка выплатит еще по 3 тысячи рублей в месяц. Если в семье оба родителя стали безработными, доплата за ребенка положена только одному из них.

Помощь самозанятым

Граждане, которые официально зарегистрировались как самозанятые, получат обратно всю сумму налога на профессиональный доход, которую они выплатили в 2019 году. Хотя это совсем небольшие деньги. По данным ФНС, в среднем на одного самозанятого приходится всего лишь 3 500 рублей уплаченного налога. В 2020 году самозанятые освобождены от уплаты налога. Также самозанятые граждане могут получить «налоговый капитал» в размере одного минимального размера оплаты труда. В России это 12 130 рублей, но возможны еще и региональные надбавки. Для возврата налоговых денег, опять же, не требуется посещать учреждение. Деньги переведут в виде субсидии для уплаты будущих налоговых отчислений.

<https://www.the-village.ru/village/business/simple/381413-putinskie-vyplaty>



ПРОФСОЮЗЫ

21.05.2020

В ФНПР поддерживают инициативу смягчения условий досрочного выхода на пенсию

Инициатива о смягчении условий досрочного выхода на пенсию может быть приемлемой с социальной точкой зрения. Ее можно рассмотреть в контексте с другой мерой - о страховании от безработицы, считает секретарь **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Игорь Шанин.

Ранее газета "Известия" писала, что правительство в качестве антикризисной меры обсуждает смягчение условий для выхода на досрочную пенсию. Такое предложение содержится в плане по восстановлению экономики **России**, который Минэкономразвития направило в кабмин.

"Сегодня гражданам высоковозрастных категорий, потерявшим работу, приходится обращаться в службу занятости, поскольку устроиться на работу самостоятельно очень трудно. В этом смысле предлагаемая мера может быть приемлемой с социальной точки зрения. Если такой закон будет принят, то многие граждане предпенсионного возраста могли бы отправиться на заслуженный отдых и получать положенные им выплаты, а не временное пособие по безработице", - сказал Шанин, слова которого приводит сайт **ФНПР**.

По его словам, необходимо рассчитать, как это отразится на состоянии пенсионной системы и, соответственно, на текущих пенсиях.

"Инициативу, согласно которой меняются условия выхода на досрочную пенсию, можно рассматривать как желание властей в условиях распространения пандемии коронавируса смягчить последствия повышения пенсионного возраста. <...> Разумно было бы эту меру рассматривать в контексте с другой, давно уже предлагаемой **Федерацией независимых профсоюзов России** - страхованием от безработицы", - добавил Шанин.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/v-fnpr-podderzhivayut-iniciativu-smyagcheniya-usloviy-dosrochnogo-vykhoda-na-pensiyu-1029224237>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.05.2020

Superjob: каждая пятая компания хочет продлить «удаленку» для сотрудников

Примерно каждая пятая российская компания (21%) планирует продлить удаленный формат работы для своих сотрудников после завершения периода самоизоляции из-за коронавируса COVID-19, говорится в исследовании рекрутингового сервиса Superjob.

Согласно этим данным, которые приводит ТАСС, большинство работодателей (72%) планируют вернуть сотрудников из «удаленки» обратно в офис. 17% компаний собираются оставить персонал работать из дома еще на какое-то время (чаще всего назывались даты 12 июня, 1 июля и 1 сентября). 4% опрошенных намерены перевести своих сотрудников на постоянную работу из дома.

По данным ВЦИОМа, 61% работающих удаленно недовольны таким режимом, в том числе потому, что их работа требует прямого контакта с людьми (30%), дома они не могут сосредоточиться (15%) и полноценно работать (11%). Респонденты, которым работа из дома нравится (36%), объяснили это тем, что теперь не тратят лишнее время на дорогу (31%). Преимуществом им кажется и гибкий график такой работы (26%), более комфортная домашняя обстановка (17%).

В **Роструде** напомнили, что сокращение зарплаты сотруднику, работающему удаленно, но выполняющему полный объем работы, недопустимо.



<https://www.kommersant.ru/doc/4350972?from=hotnews>

22.05.2020

Госдума приняла пакет законов по поддержке граждан и бизнеса

Детские пособия для безработных

Так, с 1 июня ежемесячные пособия по уходу за детьми до полутора лет для неработающих граждан увеличиваются до 6752 рублей. Помимо этого, максимальный размер пособия по уходу за ребенком повышается до 13 504 рублей.

В законе есть пункт, защищающий единовременную выплату в десять тысяч рублей на детей от трех до 16 лет от взысканий по исполнительным листам.

Возврат билетов

Также депутаты приняли закон, разрешающий пассажиру сдать билет на поезд, самолет или водный транспорт и получить деньги в случае угрозы или возникновения чрезвычайной ситуации и при режиме повышенной готовности.

Документ вступит в силу со дня официального опубликования и будет действовать для билетов, купленных с 1 февраля 2020 года.

Выплаты семьям погибших военных

Другой принятый Думой закон касается выплат семьям умерших или пропавших без вести военных. Согласно документу, если военнослужащий не получил положенные ему по нормам снабжения личные вещи, семье должны выплатить их денежную компенсацию.

Кроме того, члены семьи погибшего, без вести пропавшего или захваченного в плен военного получат право на денежную компенсацию взамен положенного, но неполученного продовольственного пайка.

Помощь самозанятым

Депутаты приняли закон, предоставляющий самозанятым гражданам налоговый капитал в размере МРОТ. Из этой суммы, которую на счет перечислит государство, можно будет заплатить налоги или погасить задолженность.

Если гражданин не потратит всю сумму в этом году, остаток перенесут на 2021-й.

Помощь арендаторам

Другой принятый закон разрешает малому и среднему бизнесу из отраслей, признанных наиболее пострадавшими от коронавируса, потребовать у арендодателя на год снизить плату.

Если в течение 14 рабочих дней им не удается договориться об изменении условий договора, то арендатор будет вправе его расторгнуть без возмещения убытков, но с сохранением у арендодателя обеспечительного платежа.

Рассрочка долгникам

Также Дума приняла закон, дающий право на рассрочку долгникам, в отношении которых на время моратория на банкротство ввели процедуру наблюдения или реструктуризации долга.

Мораторий на подачу заявлений о банкротстве действует с 6 апреля до 6 октября.

Обратиться за рассрочкой можно только после первого собрания кредиторов.

Она распространяется на требования всех кредиторов, в том числе не включенные в реестр требований, независимо от условий договора.



Для предоставления отсрочки доход должника должен снизиться за отчетный период на 20 и более процентов по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

Налоговая поддержка граждан, бизнеса и НКО

Принят также закон о налоговых мерах поддержки граждан, бизнеса и социальных некоммерческих организаций на фоне коронавируса.

Документ освобождает от НДФЛ стимулирующие выплаты за особо важные работы, особые условия труда и дополнительную нагрузку медикам и работникам, участвующим в выявлении, предупреждении и устранении последствий инфекции.

Для индивидуальных предпринимателей, работающих в пострадавших отраслях и не являющихся работодателями, суммы страховых взносов за 2020 год уменьшаются на один МРОТ, до 20 318 рублей.

А суммы списанной задолженности по кредитам, взятым ИП или организациями на поддержку занятости, и начисленных по ним процентов не будут считаться их доходом и облагаться налогом.

Имущество и деньги, пожертвованные социально ориентированным НКО, будут учитываться в составе прочих расходов, связанных с производством.

Малый и средний бизнес и ИП, работающие в наиболее пострадавших от коронавируса отраслях, а также соответствующие НКО и религиозные организации освобождаются от уплаты налогов и страховых взносов, начисленных во втором квартале 2020 года.

От НДС освобождается передача имущества и денег властям или медицинским организациям на борьбу с коронавирусом.

https://ria.ru/20200522/1571839595.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews

22.05.2020

Собянин заявил о необходимости продления самоизоляции в Москве

Мэр Москвы Сергей Собянин на совещании у президента по санитарно-эпидемиологической обстановке заявил, что в столице необходимо сохранять строгие меры для борьбы с коронавирусом.

https://yandex.ru/news/story/Sobyanin_vystupil_za_prodlenie_rezhima_samoizolyacii_v_Moskve--55696c9dd98645c8b2bfb51a03514057?from=main_portal&lang=ru&lr=213&mlid=1590154869.glob_225.55696c9d&msid=1590155880.34303.85661.42778&persistent_id=98307871&stid=KRCV4fP3S6FNq6vyoGTq&t=1590154869&utm_medium=topnews_news&utm_source=morda_desktop&wan=1

22.05.2020

Правительство РФ получает право регулировать трудовые отношения

Госдума в третьем чтении приняла поправки о дополнительных полномочиях правительства РФ в сфере трудовых отношений в условиях спада экономики на фоне коронавируса, передает корреспондент ИА REGNUM 22 мая.

Правительство РФ получает право на "установление особенностей правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений".



В **Госдуме** высказывали озабоченность, что это может привести к злоупотреблениям.

Парламентарии приняли постановление, где говорится о том, что должен быть реальный оперативный учет мнений.

"В постановлении **Государственной думы**, которое сегодня будет принято, одновременно с этим **законом** мы фиксируем о том, что должен быть реальный и оперативный учет мнения сторон социального партнерства, и направление, по которому правительство может принимать эти решения", - заверил первый замглавы фракции "Единая Россия" в **Госдуме** Андрей Исаев.

<https://regnum.ru/news/polit/2958272.html>

22.05.2020

Госдума планирует принять законы о новых мерах поддержки бизнеса в связи с коронавирусом

Госдума в пятницу планирует рассмотреть и принять в окончательном третьем чтении **закон** о расширении полномочий **кабмина** РФ и дополнительных мерах поддержки бизнеса в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

Документ, в частности, предоставляет правительству право принимать решения, которые позволяют использовать конфискованный этиловый спирт для производства антисептиков, установить особенности возврата денег за турпродукт и билет, которые не могли быть использованы туристами и пассажирами из-за введенных ограничений в связи с эпидемией коронавируса.

Закон позволит малому и среднему бизнесу из наиболее пострадавших от коронавируса отраслей расторгнуть договор аренды недвижимости в текущем году, если арендодатель не согласится снизить плату или изменить иные условия договора. При этом расторжение договора аренды будет осуществляться без возмещения арендатором упущенной выгоды арендодателю, но обеспечительный платеж останется у арендодателя.

Саморегулируемые организации в строительной сфере смогут направлять до 50% компенсационного фонда на займы своим членам. А самозанятым гражданам будет предоставлен налоговый капитал в размере 1 МРОТ, который они смогут использовать и в 2021 году, если не успеют потратить в этом году. Помимо этого, увеличиваются размеры ежемесячных пособий по уходу за детьми до полутора лет для неработающих граждан.

Организациям - должникам, подпадающим под мораторий о банкротстве, в отношении которых в период действия моратория по их заявлениям была введена процедура наблюдения, предоставляется право на судебную рассрочку по долгам перед кредиторами. Аналогичное праводается и индивидуальным предпринимателям, подавшим в период действия моратория заявление о реструктуризации долга.

Госдума также намерена рассмотреть и принять во втором и третьем чтении **закон** о налоговых мерах поддержки граждан, бизнеса и социальных некоммерческих организаций в связи с распространением коронавирусной инфекции, включая налоговые каникулы на второй квартал 2020 года для малого и среднего бизнеса из наиболее пострадавших от COVID отраслей. При этом освобождаются от НДФЛ доходы в виде денежной выплаты стимулирующего характера за особые условия **труда** и дополнительную нагрузку работникам, оказывающим социальные услуги гражданам. А для самозанятых граждан обеспечивается возврат уплаченного ими налога на профессиональный доход за 2019 год.

<https://ria.ru/20200522/1571811254.html>

22.05.2020

Серые зарплаты стали краеугольным камнем отечественной экономики



Бизнесменам готовят очередную статью для уголовной ответственности

Некоторые парламентарии решили подготовиться к негативным последствиям пандемии, одним из которых может стать возвращение части работодателей к практике выплат в конвертах. Пока предпринимательское сообщество в лице омбудсмена Бориса Титова готовит президенту подробный доклад о положении бизнеса, о необходимых в условиях коронавирусного кризиса мерах поддержки и о проблемах, связанных в том числе с уголовным преследованием предпринимателей, в **Совете Федерации** (СФ) разрабатывают **законопроект** об уголовной ответственности за серые зарплаты вне зависимости от их размера.

В ближайшее время бизнес-омбудсмен Борис Титов представит президенту ежегодный доклад о проблемах российского бизнеса. В четверг пресс-служба омбудсмена сообщила, что в этом году в докладе появились новые разделы – в частности о развитии высокотехнологичных компаний, а также комплекс **предложений**, связанных с влиянием на экономику противоэпидемических ограничений.

Среди «традиционных» разделов: «Реестр системных проблем российского бизнеса», «Индекс административного давления», «Уголовное преследование предпринимателей», социологические опросы о проблемах уголовного правоприменения и состоянии защиты прав предпринимателей.

В четверг стало известно, что новым поводом для уголовного преследования в стране могут стать серые зарплаты вне зависимости от их размера. «Необходимо усилить борьбу с так называемой серой зарплатой. Комитет собирается подготовить **законопроект** о привлечении руководителей таких компаний к уголовной ответственности вне зависимости от суммы выплат», – сообщил ТАСС глава комитета СФ по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов. Сейчас, по его словам, уголовное наказание предусмотрено для тех работодателей, которые выплачивают сотрудникам серую зарплату в размере 100 тыс. руб. и выше. Согласно Уголовному **кодексу**, уклонение от уплаты налогов, сборов или страховых взносов наказывается лишением свободы на срок до двух лет.

На официальном сайте СФ уточняется, что Артамонов внес свои **предложения** в общегосударственный план действий по нормализации деловой жизни, который президент поручил представить к 1 июня. На сайте СФ акцент сделан на том, что сенатор предложил расширить возможности региональных и муниципальных органов власти по стимулированию деятельности малого и среднего бизнеса, по устранению избыточных административных барьеров и минимизации бюрократических процедур.

Как пояснил Артамонов, муниципальные и региональные бюджеты главным образом формируются из налоговых отчислений предприятий малого и среднего бизнеса. И в рамках своих **предложений** сенатор также призвал усилить борьбу с серой зарплатой. «Уголовное наказание за серые зарплаты должно касаться не только руководителей, но и собственников предприятий», – пояснил он в интервью РИА Новости. Цель новации, по его словам, «не отправить человека под стражу, а ввести существенные штрафы».

Инициатива сенатора была воспринята с высокой долей скептицизма. Некоторые депутаты высказались в СМИ, что в условиях вызванного пандемией кризиса угрожать уголовной ответственностью предприятиям не лучшее решение, хотя сама эта проблема действительно давно стала хронической.

При этом бюджет явно недополучает существенные суммы из-за серых схем оплаты **труда**. Например, несколько лет назад глава Минфина Антон Силуанов оценивал объем серого фонда оплаты **труда** в РФ более чем в 10 трлн руб. в год.

Как уже писала «НГ» (см. номер от 26.04.20), вопреки борьбе властей с серыми схемами сейчас реакцией на кризис доходов и в целом на экономическую заморозку, связанную с пандемией, может стать лояльность граждан к теневым заработкам. «Россияне предчувствуют сложности **трудоустройства** после отмены режима самоизоляции и готовятся снизить запросы: граждан, согласных на черную и серую зарплату, становится больше», – сообщили специалисты



исследовательского центра портала SuperJob.ru. По их данным, сейчас **рынок труда** приближается к показателям локального кризиса 2014 года: тогда согласных на зарплату в конверте было 48% из опрошенных, сейчас – 46%. Зарплаты в конвертах обычно выступают компенсаторными механизмами падения доходов как для граждан, так и для бизнеса.

Бизнес-омбудсмен Борис Титов сказал «НГ»: не совсем понятно, какое действие сенатор предлагает инкриминировать нарушителям. «Сейчас наказание за черную и серую заработную плату обуславливается нарушением прежде всего налогового **законодательства**, так как с них не уплачиваются налоги и страховые взносы. И здесь речь идет в первую очередь об административной ответственности, – сообщил бизнес-омбудсмен. – Уголовно наказуемым является неисполнение обязанностей налогового агента, совершенное в крупных размерах, то есть сумма за три года подряд должна быть более 15 млн рублей».

Зарплаты в конверте – это нарушение, добавил уполномоченный. «Однако предлагаемая мера очевидно чрезмерна, поскольку Уголовным **кодексом** предусматриваются наказания за наиболее общественно опасные деяния. Выводу бизнеса из тени должны способствовать экономические меры, когда подобное недобросовестное поведение станет нецелесообразным. Кроме того, негативное отношение к таким нарушениям должно формироваться и в самой предпринимательской среде», – уточнил Борис Титов.

«Обеление доходов возможно в условиях стабильной и сильной экономики, когда не только работодатели, но и работники не будут соглашаться работать без официального **трудоустройства** и белых зарплат, – считает партнер адвокатского бюро «Бишенов и Партнеры» Даханаго Нагоева. – В условиях же увольнений, банкротств предприятий малого и среднего бизнеса работодатели будут вынуждены рисковать для сохранения своего дела, снижать издержки, а работникам придется мириться с зарплатами в конвертах ради сохранения места».

«Сейчас любую инициативу нужно рассматривать вместе с тем мерами поддержки, которые дает государство для бизнеса. На мой взгляд, можно сколько угодно вводить штрафов или реальных сроков, но пока государство не покажет, что белая зарплата – это конкурентное преимущество и, допустим, возможность получения большей по сумме субсидии, бизнес не пойдет в белую зону», – сказала «НГ» управляющий партнер компании «Зарцын и партнеры» Людмила Харитонова. «Чтобы вывести серые зарплаты из тени, государству необходимо как минимум предоставить работодателям возможность для того, чтобы иметь ресурсы для официальной выплаты заработных плат, а не вводить дополнительные виды ответственности, которые лишь усугубят положение», – считает руководитель налоговой практики юридической компании Coleman Legal Services Павел Зюков.

«Эта инициатива нужная, но в текущей ситуации может обострить социальные проблемы, – предупредил профессор Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков. – Многие работники, которые сейчас заняты в сфере серой экономики, потеряют работу, их доходы снизятся. Я думаю, сейчас данный **законопроект** несвоевременен. Позже, когда ситуация нормализуется, можно будет к этому вернуться».

В итоге, как следует из комментариев, серая оплата **труда** воспринимается частью экспертов почти как краеугольный камень всей российской экономики.

http://www.ng.ru/economics/2020-05-21/4_7867_salaries.html

21.05.2020

Госдума приняла закон о едином регистре сведений о населении России

Госдума на пленарном заседании в четверг приняла в третьем чтении правительственный законопроект о создании единого федерального регистра, содержащего информацию о населении страны.



Согласно пояснительной записке, документ направлен на систематизацию сведений, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, включая базы данных внебюджетных фондов. В качестве оператора регистра выбрана **Федеральная налоговая служба (ФНС)**, на которую также возлагаются функции по защите персональной информации, содержащейся в нем. Единый информационный ресурс будет включать базовые (фамилия, имя, отчество, дата и место рождения и смерти, пол, реквизиты записи акта гражданского состояния о рождении и смерти, СНИЛС, ИНН) и дополнительные (семейное положение, родственные связи) сведения о физическом лице. Речь идет о гражданах РФ и иностранцах, проживающих и (или) работающих в России.

Запрашивать информацию из регистра смогут государственные и муниципальные органы, внебюджетные фонды, избирательные комиссии, а также граждане (в части своих персональных данных) и их законные представители. Кроме того, регистр можно будет использовать для совершения нотариальных действий. При этом использование ресурса для государственных и муниципальных органов будет необязательным до 2023 года.

Опасения оппозиции

Все оппозиционные фракции проголосовали против принятия законопроекта. Представители КПРФ, ЛДПР и "Справедливой России" отметили излишнюю спешку в обсуждении инициативы и высказали опасения относительно защиты персональных данных, ссылаясь на зарубежный опыт. По их мнению, документ противоречит закону о персональных данных и ряду статей конституции.

В ответ единороссы указали на то, что законопроект был внесен в Госдуму еще в июле прошлого года, а его обсуждение ведется на протяжении уже почти двух лет. Замглавы комитета по информационной политике, информационным технологиям и связи Сергей Боярский заявил о необходимости развития цифровых технологий, указав на успешный опыт системы многофункциональных центров и портала госуслуг. "Речь идет о безопасном государственном подходе к обработке уже существующих сведений. ФНС уже зарекомендовала себя как локомотив развития цифровых технологий и справится с этой задачей", - уверен парламентарий.

Глава ФНС Даниил Егоров в свою очередь заверил депутатов в том, что будущий ресурс будет защищен. По его словам, информация о населении будет храниться не в одном месте, а в разных центрах обработки данных. Инициатива, подчеркнул он, полностью соответствует законодательству о персональных данных. Реагируя на замечания оппозиции, Егоров уточнил, что регистр не будет содержать биометрических, медицинских сведений, а также данных о вероисповедании лица.

Глава думского комитета по информационной политике, информационным технологиям и связи Александр Хинштейн ранее называл инициативу первой попыткой создать федеральную информационную систему, аккумулирующую основные сведения о гражданах России и всех лицах, прибывающих на территорию страны. Как уточнял замглавы ФНС Виталий Колесников, основу нового ресурса составят более 500 млн записей актов гражданского состояния.

Закон вступит в силу со дня его официального опубликования за исключением положений, для которых установлены иные сроки. До 2026 года устанавливается переходный период, в течение которого регламентируются особенности создания и ведения федерального регистра.

<https://tass.ru/obschestvo/8527939>

21.05.2020

В Совете Федерации предлагают законодательно закрепить статус работы на «удалёнке»

Сенаторы предлагают внести изменения в Трудовой кодекс РФ, чтобы закрепить порядок применения гибких форм занятости. Такое предложение вошло в пакет мер, разработанный рабочей группой Совета Федерации по



совершенствованию законодательства РФ в целях развития экономики и социальной сферы в «посткоронавирусных» условиях (документ имеется в распоряжении «Парламентской газеты»).

22 апреля в Совете Федерации была создана рабочая группа, которая занялась подготовкой «дорожной карты» законодательных мер для стабилизации и развития экономики страны на фоне пандемии COVID-19 и после её окончания. Инициатором создания новой структуры, куда вошли все главы комитетов верхней палаты, а также ряд вице-спикеров, выступила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко. Возглавил работу рабочей группы первый вице-спикер палаты регионов Николай Фёдоров.

В пакет мер, который включает 44 пункта, вошло предложение внести поправки в Трудовой кодекс РФ. Ими предлагается законодательно закрепить порядок применения гибких форм занятости. Как указывается в документе, это касается «удалённой, дистанционной, надомной работы, а также временной, сменной и сезонной работы».

Предложения будут направлены в Правительство России до 24 мая.

<https://www.pnp.ru/politics/v-sovete-federacii-predlagayut-zakonodatelno-zakrepit-status-raboty-na-udalyonke.html>

21.05.2020

В СФ предложили узаконить понятие самоизоляции

Это позволит определить порядок установления такого режима и пределы полномочий регионов, считают в верхней палате парламента

Понятие самоизоляции необходимо закрепить законодательно, считают в **Совете Федерации**. По мнению сенаторов, это позволит определить порядок установления такого режима и пределы полномочий регионов.

"В связи с пандемией все меры принимались, что называется, с колес, вопросы самоизоляции граждан в нашем **законодательстве** не прописаны. Проходить всю обычную процедуру законотворчества в этих условиях означало рисковать жизнью и здоровьем огромного количества россиян. Все это делалось впервые, но от подобных ситуаций мы, к сожалению, не застрахованы", - пояснила РИА Новости первый заместитель председателя комитета по конституционному **законодательству** Совфеда Ирина Рукавишникова.

Авторы идеи намерены внести ее в перечень мероприятий по совершенствованию **закона "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера"** в связи с "реализацией мер, направленных на функционирование экономики и социальной сферы в новых условиях".

По последним данным оперативного штаба по борьбе с распространением коронавирусной инфекции COVID-19, в России зарегистрировано 317554 зараженных. 3099 пациентов скончались, 92681 человек выздоровел.

http://www.trud.ru/article/21-05-2020/1390035_v_sf_predlozhili_uzakonit_ponjatie_samoizoljatsii.html